

H 关注中招、高招

海南加大基础教育学位供给,保障总体入学需求

今年普通高中招生计划数较去年增加3957个

本报海口7月4日讯 (记者黎鹏)海南日报记者7月4日从省教育厅获悉,今年我省中考报名人数130484人,其中应届毕业生126395人,往届生4089人。对此,该厅指导各市县统筹规划普通高中办学资源,进一步扩充优质普通高中学位总量,核定2023年普通高中招生计划数为76348个,较去年增加3957个,其中省一级高中学校招生计划增加1824个。另外,核定中职学校招生计划数为58618个。

省教育厅负责人表示,近年来,受海南常住人口出生增加和人口流

人影响,幼儿园、小学、初中新生入学人数不断增加,如2014年至2018年小学一年级新生每年平均增加3800人,2018年小学一年级新生入学人数达到最高峰,比2017年增加9878人。而受学龄影响,初中新生也逐年增加。为此,我省出台《海南省学前教育发展布局规划(2020—2035年)》和《海南省中小学教育发展布局规划(2020—2035年)》,推动省级和各市县精准测算学位需求,在加大教育投入,切实保障教育用地和新增学位师资供给的同时,积极推动优质教育资源均衡布局,引育并举拓展优质

教育资源总量,确保适龄儿童、少年“有学上”“上好学”。2022年至2023年上半年新增基础教育学位6.5万个。

为确保中考录取公平公正,省、市(县)教育部门加大对学生入学和报名资格录取的审核、检查和抽查,加强与公安、人社、住建、人才等部门联动,利用大数据筛查、监督举报等方式,精准掌握学生落户、就读、进出岛情况,同时组织各部门采取“四不两直”“交叉检查”等,加强对户籍、学籍和学校平时教学管理的监督检查,重点发现和打击“人籍分离”“空挂学

籍”“学籍造假”问题,2021年以来共处理“空挂学籍”和违规转学182人。2022年以来联合市县综合执法、市场监管、公安等部门开展隐形变异培训专项治理,实施专项行动710次,排查机构4136家,发放整改通知书493份,下达处罚决定书22份,吊销办学许可证10张。通过清理不在校学生学籍、清退违规转学学生,减少学校招生计划,停止学校招生资格,吊销办学许可证等“组合拳”,防范打击违规办学行为。

下一步,各市县(单位)高中招生部门和学籍主管部门将密切协作配

合,共同做好高中新生录取、学籍注册和审核工作。今后,省教育厅还将与相关部门联合采取“四不两直”“交叉检查”、大数据筛查等方式进行密集检查,对违规办学采取高压态势,发现一起,查处一起,严禁出现人籍分离、空挂学籍、学籍造假等现象。各学校不得为违规跨区域招收的学生和违规转学学生办理学籍转接手续,对违规报名录取的学生,一律不予办理我省普通高中学籍,并对相关学校和责任人严肃追责。欢迎广大群众积极提供相关线索,对中考招生录取工作进行监督,举报电话:13098999761。

普通高招本科批志愿怎么报?省考试局提示——
总分未达到最低控制分数线填报志愿无效

本报海口7月4日讯 (记者黎鹏 特约记者高春燕)2023年我省普通高校招生本科普通批(含少数民族班和预科班)和本科提前部分的本科艺术类(统招)、本科体育类、国家专项计划、地方专项计划以及部分特殊类型等本科招生院校的填报志愿工作已经启动。省考试局近日印发公告,解读普通高招本科批招生院校填报志愿要求。

省考试局提醒,考生填报志愿须本人选考科目满足拟报院校专业组科目要求方可填报。对于没有提出

选考科目要求的院校专业组,考生在报考时无选考科目限制。考生在填报志愿前,应详细阅读《2023年填报志愿指南》的填报志愿有关要求,并登录有关高校的网站及教育部的“阳光高考平台”认真阅读高校的招生章程。

据悉,凡高考总分(高考综合分和照顾加分之和)达到本科批录取最低控制分数线483分的考生(包括已填报了本科提前普通类志愿、本科艺术校考志愿等),均可填报本次本科普通批(含少数民族班和预

科班)、本科提前部分的国家专项计划、地方专项计划以及部分特殊类型的志愿。高考总分未达到本科批录取最低控制分数线的考生,其所填报的志愿无效。

有资格报考少数民族班和预科班的考生,填报少数民族班和预科班志愿必须在少数民族班和预科班志愿表中填报。少数民族班和预科班的投档安排在本科普通批投档后进行,如考生在本科普通批志愿中已被投档,其少数民族班和预科班的志愿将不再检索投档。体育类少数预科

班投档安排在本科体育类投档之后进行,考生如在本科体育类志愿中已被投档,其体育类少数预科班的志愿将不再检索投档。

考生应根据《2023年填报志愿指南》公布的院校专业组代码和专业代码认真填写和校对,确保志愿信息的准确无误。志愿的填报和确认均由考生本人上网操作完成。考生在省考试局网站上的“志愿填报系统”填报志愿时要按“志愿填报系统操作指南”要求操作,因本人操作不当造成志愿信息错误或因本人泄漏个人

密码造成志愿信息被他人更改,后果由考生本人负责。

考生可通过“海南省2023年普通高校招生志愿填报辅助系统”筛查拟填报的院校专业组和专业,并在志愿填报系统中准确选择报考的院校专业组和专业,并认真核对,确保所“点击”的志愿与本人的意愿一致。

省考试局特别提醒,由于本次填报志愿的考生比较多,请考生务必提早填报志愿,避免到最后一天由于网络堵塞影响填报志愿。

边框融合黎锦花纹元素
这所大学的录取通知书
藏着海南风情

本报海口7月4日讯 (记者黎鹏)海南日报记者7月4日从海南师范大学获悉,该校2023年新版本科生录取通知书日前公布。

轻启封套,一如打开海南师范大学大门,映入眼帘的便是该校图书馆。新版录取通知书巧妙地运用了校门、图书馆等建筑的勾线图作为设计元素,让通知书更富有校园特色;且边框融合了黎锦花纹元素,更具海南风情。打开录取通知书仿佛置身于地处热带的海师校园,感受到校园的温暖明亮的氛围,嗅到书香。

此外,该校在录取通知书的内页和封套上运用了烫金工艺,让通知书上的文字更加璀璨夺目。封套上的圆形校徽经过烫金处理,光芒四溢,向莘莘学子展示校园的荣耀。

“新版录取通知书背后,寄托了学校对新生的深深期盼。”海南师范大学招生办相关负责人表示,新版通知书也像一封请柬,向四海学子发出邀请,希望新生能够从获悉录取通知书的瞬间开始,融入海师这个大家庭中,在校园追逐梦想,开启新篇章。



居民成为社区治理“主角”

近日,在海口市琼山区凤翔街道桂林大社区综合服务中心,居民在老师带领下学习剪纸。

据了解,该社区成立基金项目,支持居民开展提升环境、帮助困难群体和社区文化活动等中小型项目。

琼山区通过开展丰富的文体活动、积极孵化社区社会组织、建立社区基金等多种方式,不断提升社区居民参与社区治理的积极性,让居民变成社区治理的“主角”。

本报记者 袁琛 摄



录取通知书边框融合黎锦花纹元素。



录取通知书封套。海南师范大学供图

我省启动暑期未成年人
网络环境整治专项行动

本次专项行动
重点整治内容包括

有害内容隐形变异

网络欺凌问题

隔空猥亵问题

网络诈骗

不良内容

网络沉迷

新技术新应用风险

七大
方面问题

制图/孙发强

本报讯 (记者陈蔚林)近日,省委网信办启动为期两个月的“清朗·2023年暑期未成年人网络环境整治”专项行动,欢迎广大网民积极举报涉未成年人违法和不良信息。

本次专项行动重点整治内容包括:有害内容隐形变异、网络欺凌问题、隔空猥亵问题、网络诈骗、不良内容、网络沉迷、新技术新应用风险等。

七大方面问题。具体包括利用视频剪辑等方式集中展示涉未成年人血腥暴力等画面、对未成年人进行“人肉搜索”,恶意传播泄露未成年人隐私的欺凌视频、以免费游戏装备、投票返现、盲盒抽取、粉丝抽奖等名义诱导未成年人加入群聊,诱骗转账汇款等。

广大网民发现有关线索后,可拨

打海南省互联网违法和不良信息中心举报电话0898-66810002举报,也可通过“海南网络举报”微信公众号的“一键举报”入口进行举报。省委网信办相关负责人表示,营造清朗网络空间,离不开广大网民的支持,希望全社会积极参与专项行动,共同维护未成年人健康安全的网络环境。

民生/资讯

海口将建跨越
南渡江及司马坡岛大桥

本报讯 (记者刘梦晓)日前,海口江东新区消费品博览园周边配套设施工程项目招标公告在海口市公共资源交易平台发布,将建设一座跨越南渡江及司马坡岛的大桥。

据介绍,该项目西起红城湖路与规划巴伦路交叉口,东至美灵南二路与琼山大道交叉口,上跨南渡江及司马坡岛,主要包括高架桥主线及匝道、接线道路红城湖路、美灵南二路等工程,过江段采用桥梁方案跨越。

项目工程范围路线全长约4015米,其中主线桥梁全长2399米,包含跨越南渡江航道的一座主跨150米系杆拱桥,匝道桥全长2163米,改建道路2516米,扩建道路630米。主要建设内容有桥梁工程、道路工程等。项目工程投资总额19.67亿元,计划2025年12月建成通车,建设总工期为30个月。

海口龙华区法院发放
首笔执行悬赏金80万元

本报海口7月4日讯 (记者邓海宁 通讯员蔡莉 邓一丹)7月4日,海口市龙华区人民法院依法向一名提供财产线索促使案件取得重大进展的举报人发放执行悬赏金80万元。据悉,这是龙华区法院首次发放执行悬赏金,也是近年来海南法院公开发放的首笔大额执行悬赏金。

2018年,海南某科技公司为扩大生产资金来源,向该案申请执行人陈某借款,双方签订了借款合同,约定陈某将320万元借给某科技公司,借期两年。后陈某向该公司如约支付320万元,但后续公司未能按约偿还借款本息,陈某多次联系公司催要借款,都未能得到确切答复。

陈某无奈遂向龙华区法院提起诉讼,龙华区法院于2020年作出生效判决,判令被告海南某科技公司于判决生效之日起10日内向原告陈某偿还借款本金320万元及利息。判决生效之后,该科技公司依旧未履行生效裁判文书确定的义务,陈某申请强制执行。

正当案件苦于没有财产线索可供执行时,申请执行人陈某从执行法官处得知执行悬赏措施,即面向社会公众发布悬赏公告查找可供执行的财产。陈某遂书面申请发布悬赏公告查找被执行人财产线索,承诺按举报财产执行到位金额20%的比例支付悬赏金。陈某的申请符合法律规定,龙华区法院予以准许。

悬赏公告发出后一段时间,龙华区法院便收到了举报人邮寄的财产线索。收到线索后,龙华区法院执行局第一时间作出执行裁定书及协助执行通知书,冻结被执行人对第三人享有的债权400万元,要求其配合法院执行并告知拒不协助执行的法律后果,第三人表示将配合法院执行工作,并将案款400万元支付到法院账户,法院第一时间将该笔案款拨付给申请执行人。

定安首届快递行业职业技能竞赛开赛
快递小哥同台“比武”

本报定城7月4日电 (记者李豌 通讯员胡雄飞)7月3日至4日,2023年定安县第一届“工会杯”快递行业职业技能竞赛在定安中学举办,来自邮政、顺丰、京东、德邦、申通等快递企业的12支队伍60名选手在比赛中互相切磋技艺,交流经验。

本次竞赛分为理论知识赛和操作技能竞赛两个部分,比赛成绩由理论知识成绩的20%和操作技能成绩的80%组成,最终根据总成绩决出团体奖、个人奖不同名次。理论考试采取机考形式进行,试题内容包括快件收寄、快件派送、客户服务、安全管理等领域知识等;实操比赛则包括多物品收寄、派送路线设计、智能快件柜操作等3个考试模块。

据悉,本次活动由定安县总工会,定安县人力资源和社会保障局主办,活动旨在弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,通过组织开展职业技能竞赛,为广大邮政快递行业职工搭建经验交流和技能展示平台,进一步优化邮政快递高技能人才培养和选拔机制,助力产业工人队伍不断发展壮大。

守护百姓“钱袋子”
警银协作拦截涉诈资金

本报讯 (记者王培琳 通讯员张龙)近日,兴业银行海口分行通过警银协作,跨银行、跨地域成功拦截涉诈资金6万余元,并最终抓获一名犯罪嫌疑人。

兴业银行海口分行有关负责人介绍,近日,该行营业厅柜员在为客户潘某办理取款业务过程中,发现该客户用卡情况较为可疑,进一步甄别无法排除异常,随即上报分行反诈专员。反诈专员通过相关平台联系到汇款方银行和汇款人陈先生,陈先生表示自己被诈骗并在异地报警,请求银行协助处理。

核实情况后,兴业银行海口分行立即启动警银联动工作机制,按规定对可疑账户采取相应管控措施,配合警方实行处置方案。在潘某再次来到柜台办理业务时,该行工作人员立刻报警处理,警方当场将潘某逮捕,通过警银协作成功为受害人陈先生拦截被诈骗的6万余元。

该负责人表示,兴业银行海口分行将一如既往抓好打击治理电信网络新型违法犯罪工作,扎实做好反诈宣传工作,认真贯彻落实《中华人民共和国反电信网络诈骗法》,积极引导消费者不断增强信息保护意识,提高金融安全意识、风险识别能力,提升公众的金融素养,为老百姓的“钱袋子”保驾护航,增强警银协作默契度,共筑反诈“责任田”。